

## 活出爱的使命

再一次欢迎大家。上星期我开始分享学习变得愈来愈似基督的过程。换句话说，我们如何学效耶稣的样式。我指出学效耶稣样式的关键在于以与过往不同的方式去爱他人。爱是作为基督徒重要的一环，是我认为需要特别留心的一环，亦是今天的主题。这篇讲章的标题已经清晰指出，对基督徒来说爱并不是一个选择，而是一个使命。马太福音廿二章 36 至 40 节 (新国际译本)记录了耶稣这样响应法利赛人的提问：

*夫子，律法上的诫命，那一条是最大的呢？耶稣对他说：你要尽心、尽性、尽意爱主——你的神。这是诫命中的第一，且是最大的。其次也相仿，就是要爱人如己。这两条诫命是律法和先知一切道理的总纲。*

耶稣指的诫命我称之为「爱的使命」。这些使命提醒我们，我们的爱包含两个焦点——神，以及其他人类。好了，让我们一起来看看如何展现我们对神的爱。

### 爱神

首先，爱神的核心是敬拜。是我们的生命当中，当我们深爱一个人，我们自然地会公开与恋人的关系，以及与对方同仇敌忾。神就是渴望从我们身上看到这种程度的敬拜。敬拜并不只是一群音乐人带领教会开始进入崇拜，而是一个全心全意的状态，即华理克牧师于《标杆人生》所说的「与耶稣坠入爱河」。

这也与信任有关。如果我们爱一个人，我们普遍能够和愿意信任对方，这也应该是我们对神的感觉。但如果我们对神的应许有怀疑，即我们对神缺乏信任，这是我们个人的问题，而不是神的问题。我们需要作出转变，从过往可能只是相信神存在，转为完全信任神能带我们走过人生任何处境的应许。

为甚么我们需要对神有这样的感觉？为甚么我们需要爱和信任祂？回想刚才我提到我们生命中爱其他人的经验。在夫妻之间，现今最大的问题是通奸。甚至有网站鼓励通奸并且提供连系。圣经中尤其箴言指出通奸最大的问题，是失去信任。当彼此间的信任失去了，即使错的一方日后改过，亦很难复和如初。我采用此例子是因为神对我们的爱恒久不变，信实又宽宏大量。旧约形容犹太人与神的关系的历史，证明神对祂所拣选的人信实不变。但犹太人却一再干犯奸淫罪，去信奉别神，尤其是邻国的神。

除了因为神的信实不变，我们有千万个理由去爱为我们牺牲自己的神。伟大而全能的神道成肉身，却遭受诬告和鞭打，被迫背着残杀自己的刑具，最终因流尽宝血而亡。祂在极尽羞辱中被残杀，然而因祂的死而被拯救的人却嘲笑和流祂的血。即使祂身受残忍和无辜的对待，祂仍然为那些人祈祷。如果你熟读圣经，应该对路加福音廿三章

34 节(新国际译本)耶稣临终前的话不陌生。*父啊，赦免他们！因为他们所做的他们不晓得。* 我们需要注意这种牺牲并不是为了整体人类，而是为了每个个体包括你和我。

建基于神对我们的深爱之上，毫无疑问我们也会以爱相报，就像我们会希望与恋人朝夕相对一样。所以，我们不需要因神渴望与我们相处而感到惊讶。这亦是为什么我们需要放下其他事务，专心祈祷、敬拜和阅读祂的话语。

## 爱其他人

第二个有关爱的使命是爱其他人类。「时间」是捕捉我们对别人的爱的重要记号，这对家庭来说特别重要。时间是很宝贵的资产，你应该有听过从没有在死亡边缘的人会说希望花更多时间在办公室工作；相反的是他们渴望能够有多一点时间与所爱的人相处。这讯息对于许多身处分秒必争的商业世界的人特别重要。「时间」这个记号不但帮助我们紧记爱的关键，亦让我们反思所花的时间的质素。

「T」这个字母代表我们愿意并且因与所爱的人无所不谈而感到快乐，尤其是分享困扰自己的事。我们亦应该练习主动的聆听而不只是被动地听。「I」代表我们应该对所爱的人喜欢的事表达好奇。「M」代表我们应该妥善管理时间，把神放在基督徒生活中的首位，其次是家庭，然后是教会，最后才是工作。最后，「E」代表鼓励，我们应该歇尽所能去鼓励我们关心的人，我们应该为所爱的人的生命注入力量而不是苦毒。

我们需要明白我们的说话具有祝福或者拆毁别人的力量。我们需要圣经的智慧去谨言慎行，即是我们应该约束舌头。雅各布书提醒我们恶言带来的潜在危机。雅各布书一章 26 节(新国际译本)这样说：*若有人自以为虔诚，却不勒住他的舌头，反欺哄自己的心，这人的虔诚是虚的。*

雅各布书三章 6 节(新国际译本)这样说：*舌头就是火，在我们百体中，舌头是个罪恶的世界，能污秽全身，也能把生命的轮子点起来，并且是从地狱里点着的。*

同一章稍后的部分，即雅各布书三章 9 至 10 节(新国际译本)，我们可以看到：*我们用舌头颂赞那为主、为父的，又用舌头咒诅那照着神形像被造的人。颂赞和咒诅从一个口里出来！我的弟兄们，这是不应当的！* 如果我们的舌头是用来破坏的，我们无法去爱他人。

有些时候，我们却需要因爱而指证错误，例如耶稣对指责法利赛人和律法教师的虚假并不迟疑。但是，并不是纯粹情绪的发泄，而是带有目的——揭露这些行为的问题，带出需要言行一致。当然，对于应该如何为了对方或群体的好处而指出错误，亦有指引作参考。

其中一种阐述对别人的爱的最好方法就是回顾真实故事。约翰·侯伯牧师<sup>1</sup>是一个浸信会牧师和鳏夫，他有一个年幼的女儿。以下是他的故事：

「1912年4月14日的晚上，铁达尼号于异常寒冷的海面上航行，并驶进了人类历史的一页……约翰·侯伯牧师与他当年六岁的女儿娜娜也在船上。根据文献记录，当确定船即将沉没之时，他立即把女儿送上救生艇。

合理地推断当时这名牧师能够跟随女儿登上救生艇，但从证据显示他没有想过这样做。他弯身亲吻他的女儿，告诉她某天他们一定会再见。闪光弹划过漆黑的天际，映出他转过头时脸上的泪痕。他走向夹板上无助的人群，而当时船边已向上升，代表船即将下沉。然而他仍继续往那边走去，并大叫：「女士、儿童和未得救的人上救生艇！」几分钟之后，船已下沉深海之中。很多人说是爆炸造成的，但记载说船身断开两边，令许多人掉下冰冷的海里去。而约翰·侯伯牧师是其中之一。

当晚，1,528人掉下寒冷刺骨的水里去。约翰·侯伯牧师被见到游向群众，在众人因低温症而死亡之前带领他们归主。侯伯牧师游向一位爬上浮木的年青人，并颤抖地问：「你得救了没有？」年青人说他还未得救。

侯伯牧师尝试带领他决志信主但年青人在关键一刻说不。于是侯伯牧师把自己的救生衣抛给他，并说：「那么，你比我更需要它！」然后游向别人。数分钟后，侯伯牧师再次游向年青人并成功地领他归主。当晚1,528个掉进水里的人之中，6个被救生艇救起来，其中一个就是这个年青人。4年后一次生还者聚会中，这位年青人站起来，流着泪诉说当年侯伯牧师如何引领他归主。侯伯牧师本想继续游向其他人，但因为过于寒冷和疲惫而离开世界。他最后的话是：「相信主耶稣，你会得救。」荷李活会否记得这个人？不，其实是否记得根本不重要。这位神的仆人已经完成他应该做的事。当其他人尝试收买一个救生艇的位置并自私地只想到拯救自己，侯伯牧师牺牲自己以换取其他人得救。「他为了其他人选择牺牲自己，没有人显出比这更伟大的爱了……」侯伯牧师的确是铁达尼号的英雄！

我们已讨论过爱其他人，包括自己生活中所爱的人，以及像侯伯牧师这样去爱不认识而需要耶稣的人。但是这两种情况都未包括去爱仇敌，留意在马太福音五章44节耶稣吩咐我们要爱仇敌。我们怎样做到？鲁益师于《返璞归真》一书已给予最好的答案：

「……基督徒相信人可以永远活着。所以关键点是过程中的小节、心灵的状况——长远而言引领我们走向永生或者灭亡。迫不得已去杀人，胜于享受杀人；不自觉地伤害别人，胜于享受看见别人受罪……在杀人或伤害别人之时，我们必须思考敌人的感受，换位思考——期望对方可以不这么坏，并且可以被医治。事实上，应该希望他得好处。

---

<sup>1</sup> <http://www.heavensinspirations.com/titanic.html>

这就是圣经所说的爱别人：希望他得好处，而不是盲目地附和他，或者即使他做坏事仍然说他是好人。（页 119-120）」

换句话说，爱敌人，不代表我们不能秉行公义，亦不代表我们需要与对方相处如同我们如何与爱人相处。意思是我们需要为敌人得救而祈祷，并真诚地渴望他们愿意把生命交给主。当我们紧记撒旦在一切邪恶的背后掌权，可以帮助我们宽恕敌人，并为他们祈祷。

## 总结

让我来作结。基督徒的爱是两个层面的。一方面是对神的爱，另一方面是对人的爱。品格、信实、对个体的牺牲，印证了我们的爱。我们有责任去爱别人，包括我们的敌人。没有这样的爱，即使我们表面如何虔诚，我们只是像保罗在哥林多前书 13 章 1 节 (新国际译本)所说的成了鸣的锣、响的钹。这是对基督追随者应有的爱的标准。而对非基督徒来说，我鼓励你尝试感受一下这样的爱。我邀请你踏前一步，让 TLC World 的成员帮助你把生命交给这位透过耶稣基督表达爱的神，并且进一步了解和与祂建立更深厚的关系。如果你的心正跳得很快，或感到有点喘不过气来，这也许是神呼召他所拣选的人呢。我鼓励你电邮至 [admin@thelittlechurchworld.org](mailto:admin@thelittlechurchworld.org)，我们会联络你，并很高兴可以陪伴你展开人生新一页。

今天就分享至此。我希望神有亲自与你说话，愿主祝福你，并与你同在。下星期再见。

## 讨论问题

1. 讯息说「敬拜并不只是一群音乐人带领教会开始进入崇拜」。你对于这项说法有何看法？你个人又是如何敬拜主的呢？
2. 历史中神与属祂的人的互动显示祂信守承诺。如果你已经是基督徒，你是否能感受到祂落实对你的承诺？是否仍有些承诺有待实践？如果你仍未是基督徒，你想神对你信守甚么承诺？
3. TIME 记号中哪一部分，对你来说是最难于你的生活中实践的？
4. 有关「约束舌头」，你曾否遭受「言语欺凌」？如果有，你有何感受？你又如何回应？
5. 回顾你的生命当中你面临需要指证错误的时刻，结果如何？如果将来再面对类似情况，你的行动会有何不同？

© James Pounder  
The Little Church World  
2014 年 1 月 24 日